

В этом году журналу «Офтальмология» исполняется 20 лет. В редакцию нашего журнала поступили поздравительные письма от глубокоуважаемых коллег. С большой гордостью и удовольствием мы размещаем эти письма на первых страницах юбилейного номера. Выражаем благодарность нашим авторам и читателям за сотрудничество с журналом «Офтальмология».

Редакция журнала «Офтальмология»



Редакция журнала «Офтальмология»,

Сердечно поздравляю редакцию журнала «Офтальмология», блестящий коллектив единомышленников и всех сотрудников издания с 20-летним юбилеем с момента выхода в свет первого номера!

Вы проделали большой и трудный путь, требующий искренней преданности делу.

Значимость вашей работы невозможно переоценить! Журнал «Офтальмология» является уникальным, по сути, центральным научно-практическим периодическим изданием России в области офтальмологии, пользующимся авторитетом среди специалистов не только в нашей стране, но и за рубежом. Журнал всегда отличают высокая компетентность, актуальность и новизна.

Велико и прикладное значение журнала, который широко востребован практикующими врачами самых разных уровней.

Сейчас, когда в нашей стране реализуется концепция непрерывного медицинского образования, журнал «Офтальмология» позволяет быть в курсе прогрессивных технологий диагностики, лечения и реабилитации, постоянно обновлять свои знания и практические навыки. А от этого, как известно, зависят и успех терапии, и удовлетворенность пациентов лечением, и повышение качества их жизни.

Желаю журналу «Офтальмология» сохранять и приумножать свой авторитет, а его коллективу — здоровья и долголетия!

Руководитель МГОЦ ГБУЗ «Городская клиническая больница имени С.П. Боткина» кандидат медицинских наук, доцент, главный внештатный специалист Департамента здравоохранения Москвы Аржиматова Гульжигян Шевнетовна



Уважаемая редакция журнала «Офтальмология», искренне поздравляю весь коллектив, авторов и читателей с юбилеем научно-медицинского журнала «Офтальмология»!

Уже 20 лет ваш журнал освещает все самое актуальное, интересное и важное во всех разделах современной офтальмологии. На страницах вашего издания мы узнаем о прорывных технологиях, уникальных методах диагностики и лечения самых разных глазных заболеваний, вместе разбираемся с самыми сложными случаями и дарим пациентам счастье снова видеть этот мир во всем многообразии его красок.

Журнал «Офтальмология» отражает передовые научные и практические достижения в сфере офтальмологии, что делает неоценимыми материалы вашего издания для практической деятельности врачей. Вас читают как мэтры российской и зарубежной офтальмологии, так и начинающие специалисты. И каждый находит для себя нечто особенное, что помогает ему двигаться вперед, находить пути решения, казалось бы, невыполнимых задач.

Желаю дальнейших творческих успехов, постоянного развития и процветания, а всем сотрудникам и читателям — интересных и познавательных материалов, новых открытий и достижений в мире офтальмологии!

Генеральный директор ФГАУ НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. академика С.Н. Федорова» Минздрава России кандидат медицинских наук Арсютов Дмитрий Геннадьевич



Поздравляем весь коллектив научно-практического журнала «Офтальмология» со знаменательной датой — 20-летием со дня выхода первого номера!

Журнал «Офтальмология» — один из любимых и уважаемых специалистами журналов, источник новых передовых технологий. Хорошо известно, как стремительно устаревает медицинская информация, особенно в лечении глазных болезней. И очень важно, что в журнале постоянно освещаются достижения и разработки в научной, экспериментальной и практической офтальмологии, в том числе на стыке с другими специальностями. Журнал является яркой дискуссионной площадкой, обеспечивая научную и практическую коммуникацию, обмен идеями и результатами исследований. Разноплановая тематика журнала «Офтальмология» свидетельствует о широте научно-практических интересов и инновационных подходов авторов к вопросам диагностики и лечения различных глазных заболеваний. Каждый номер журнала полезен ученым, опытным врачам и молодым специалистам, стремящимся расширить свой кругозор познания, использовать в практической работе последние достижения современной офтальмологии в борьбе со слепотой и слабовидением.

Широкий диапазон и глубина исследований, результаты которых публикуются в журнале, способствуют неуклонному росту рейтинга журнала в российских и зарубежных базах данных, а также в российском офтальмологическом сообществе.

Специалисты Уфимского НИИ глазных болезней ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России всегда стараются представить результаты на страницах авторитетного, широко востребованного и читаемого журнала «Офтальмология».

От всей души поздравляю коллектив журнала «Офтальмология» с 20-летием издательской деятельности! Желаю счастья, здоровья, удачи во всех делах и начинаниях на благо нашей прекрасной специальности.

*Директор Уфимского НИИ глазных болезней ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России
профессор
Бикбов Мухаррам Мухтарович*



Уважаемая редакция журнала «Офтальмология», с юбилеем!

20 лет — это весомая дата для любого издания, а для научного журнала, такого как «Офтальмология», это настоящий юбилей. За эти годы журнал стал авторитетным источником информации для офтальмологов по всей стране, научной площадкой для обсуждения актуальных проблем и достижений в нашей любимой специальности.

Публикации журнала соответствуют международным стандартам и отражают высочайший уровень научной мысли российских офтальмологов, представляя результаты новейших исследований, клинические рекомендации, обзоры передового опыта. Журнал не просто освещает достижения в сфере офтальмологии, он стимулирует развитие направлений, вдохновляя на новые исследования и поиск решений для сложных задач.

От всей души поздравляю редакцию «Офтальмологии» с юбилеем! Желаю дальнейшего процветания, новых творческих успехов и неугасаемого интереса к совершенствованию отечественной офтальмологии. Пусть журнал и впредь остается важным для успешной работы врачей-офтальмологов и способствует улучшению здоровья пациентов.

*Директор СПб филиала ФГАУ НМИЦ «МНТХ “Микрохирургия глаза” им. академика С.Н. Федорова» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ, член-корреспондент Военно-медицинской академии
Бойко Эрнест Витальевич*



От всей души поздравляю редакцию журнала «Офтальмология», а также всех читателей журнала — дорогих коллег со всех уголков России со знаменательной датой — 20-летием выхода журнала!

Друзья! За эти годы журнал прошел достойный путь от издания, входящего в систему РИНЦ, затем в перечень журналов, рекомендованных ВАК РФ для размещения диссертационных исследований, а с 2017 года — в международную базу Scopus.

И это неслучайно. На страницах издания публикуются самые современные научные исследования, результаты новых хирургических вмешательств, исторические очерки и интересные клинические случаи. Информация, размещенная в журнале, интересна и актуальна всем офтальмологам: молодым, осваивающим специальность ординаторам, сотрудникам обучающих кафедр вузов, врачам амбулаторного приема, офтальмохирургам, специалистам как государственных клиник, так и частных центров. Важным моментом при публикации статей является добрая традиция — размещать в каждой работе фото всех участников авторского коллектива. Это позволяет знакомиться с коллегами, живущими в разных уголках нашей страны, а также за рубежом.

Желаю коллективу редколлегии и дальше идти вперед, осваивать новые горизонты издательского дела, а нам, читателям, успехов в совершенствовании знаний и умений в нашей замечательной специальности на благо пациентов!

*Заведующая кафедрой офтальмологии ФГБОУ ВО «ПГМУ имени акад. Е.А. Вагнера» Минздрава РФ
член-корреспондент РАН
Гаврилова Татьяна Валерьевна*



Дорогие друзья! Поздравляю вас с 20-летием со дня выхода первого номера журнала «Офтальмология»!

Ваш журнал за прошедшие 20 лет стал одним из авторитетных изданий в области офтальмологии и по праву пользуется уважением всего офтальмологического сообщества нашей страны.

Большое количество рецензируемых публикаций, широкий спектр тематик по различной глазной патологии, уважаемые авторы с мировым именем из ведущих офтальмологических учреждений России — все это характеризует журнал «Офтальмология».

Позвольте искренне поздравить вас с 20-летним юбилеем и пожелать творческих успехов, динамичного развития и новых побед на благо нашей прекрасной специальности и пациентов.

*Начальник кафедры (клиники) офтальмологии Военно-медицинской академии —
главный офтальмолог МО РФ, профессор
Нуликов Алексей Николаевич*



«Дорогая редакция!» — ведь именно с этой фразы начиналось большинство писем в популярные общественные и научные издания!

Именно так хочется сегодня обратиться к коллективу замечательного научно-практического журнала «Офтальмология», который успешно преодолел уже 20-летний порог деловой активности и совсем не собирается останавливаться на достигнутом! Хорошо помню свои первые публикации в вашем журнале, это стало одной из моих научных вех в специальности. Благодарю вас за стремление к развитию и желаю новых профессиональных достижений, естественно, вместе с авторами и читателями!

*Начальник офтальмологического центра (с дневным стационаром) ФНУ ЦВНГ им. П.В. Мандрына Минобороны России, заведующий кафедрой офтальмологии им. академика А.П. Нестерова лечебного факультета ФГАОУ ВО «РНИМУ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России
доктор медицинских наук
Нуроедов Александр Владимирович*



Журнал «Офтальмология» является одним из ведущих российских офтальмологических медиа-пространств, на которых активно выступают ведущие специалисты. Качественное рецензирование, удобный формат, доброжелательность редакции создают исключительный настрой для использования этого замечательного информационного ресурса. В течение двадцати лет журнал удачно вписывается в научную жизнь отечественной офтальмологии, привлекая все новых авторов, авторские коллективы и, конечно, широкий круг читателей.

С наилучшими пожеланиями в юбилейный год.

*Главный офтальмолог Московской области, руководитель офтальмологической службы, заведующий научным отделом и кафедрой офтальмологии и оптометрии ГБУЗ МО «Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М.Ф. Владимирского»
доктор медицинских наук
Лоскутов Игорь Анатольевич*



Глубокоуважаемая редакция журнала «Офтальмология», 20 лет — это значительный срок для любого издания, особенно для научного журнала. За это время журнал не просто выстоял, но и стал одним из ведущих изданий в своей области. Включение в международную базу данных Scopus и в перечень журналов ВАК является неоспоримым доказательством высокого научного и практического уровня публикуемых материалов.

Журнал «Офтальмология» — это не только площадка для публикации научных статей, но и важный инструмент профессионального развития врачей-офтальмологов. Страницы журнала предоставляют самые актуальные исследования, инновационные методы диагностики и лечения, а также освещают важные события в мире офтальмологии.

От всей души поздравляем весь коллектив журнала «Офтальмология» с 20-летним юбилеем и желаем дальнейших успехов в очень важном деле научного просвещения!

*Директор Чебоксарского филиала ФГАУ НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. академика С.Н. Федорова» Минздрава России
заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, доцент
Поздеева Надежда Александровна*



Редакция журнала «Офтальмология», примите искренние поздравления с юбилеем! Журнал «Офтальмология» был создан 20 лет назад и за это время стал одним из лидеров в области офтальмологических профессиональных изданий. Хочется отметить значительную организационную работу, проведенную редакцией журнала за эти годы, в результате которой журнал стал известен не только в России, но и за рубежом, вошел в международную базу данных Scopus.

В журнале регулярно освещается широкий круг различных направлений в офтальмологии, включая инновационные методы диагностики и лечения.

Все эти годы журнал был и остается в центре внимания наших офтальмологов, на его страницах публикуются лучшие научные работы известных отечественных ученых, а высокий уровень журнала подчеркивает значимость опубликованных в нем работ. Вклад журнала в развитие нашей прекрасной специальности просто неоценим, а офтальмоонкологи гордятся тем, что имели честь взаимодействовать с журналом с самого первого выпуска

и не прекращаем его до настоящего времени. Мы всегда рады нашему плодотворному сотрудничеству и надеемся продолжать нашу работу.

Еще раз хочу поздравить редакцию, авторов и читателей журнала «Офтальмология» и пожелать процветания, дальнейших успехов на благо нашего совместного дела — офтальмологии.

*Начальник отдела офтальмоонкологии и радиологии ФГБНУ «НМИЦ ГБ им. Гельмгольца»
член-корр. РАН, профессор
Саакян Светлана Владимировна*



Уважаемая редакция журнала «Офтальмология», искренне поздравляю весь коллектив, авторов и читателей с юбилеем научно-медицинского журнала «Офтальмология»!

Вот уже 20 лет журнал занимает одну из центральных позиций среди ведущих рейтинговых рецензируемых научных журналов по специальности З.1.5 Офтальмология (медицинские науки). Это, безусловно, заслуга всех сотрудников журнала.

Журнал «Офтальмология» включен в систему Российского индекса научного цитирования (РИНЦ), реферируется и входит в базу данных ВИНТИ РАН, включен в перечень изданий, рекомендуемых ВАК РФ для публикации научных материалов, представляемых к защите на соискание ученой степени кандидата и доктора наук, в международную базу данных Scopus.

Несмотря на относительно юный возраст, издание уже заслужило безупречную репутацию, и его можно по праву отнести к разряду высокопрофессиональных не только по составу авторов, но и по подбору тематик статей для номеров, над подготовкой которых работают настоящие мастера своего дела.

Необходимо отметить главное достоинство редакции журнала — высококвалифицированный и доброжелательный коллектив. За прошедшие 20 лет сотрудники Калужского филиала ФГАУ НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России многократно публиковали свои научные статьи на страницах журнала. Редакция журнала всегда с большим вниманием и чутким отношением отвечала на любые вопросы и учитывала пожелания авторов, за что хочется выразить коллективу журнала «Офтальмология» особую признательность.

Начиная с 2005 года, когда в журнале вышла первая статья группы авторов Калужского филиала МНТК, было опубликовано более 50 научных работ сотрудников филиала по различным направлениям офтальмологической науки и практики, среди которых мониторинг, диагностика и лечение ретинопатии недоношенных, фотодинамическая терапия, электрохимический лизис в офтальмологии, различные аспекты хирургии катаракты, глаукомы, косоглазия, врожденной офтальмопатологии, витреоретинальной патологии, патологии роговицы и др. Знаменательно, что в 2018 году к 30-летию Калужского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» был приурочен специальный выпуск журнала «Офтальмология», в который вошли более 40 научных статей авторов всей системы МНТК: головной организации и 10 филиалов.

От коллектива Калужского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» и от себя лично хочу пожелать редакции журнала «Офтальмология» успехов в достижении намеченных целей, развитии всех ваших проектов и дальнейшего процветания. Оставайтесь всегда творческими, неравнодушными, востребованными, нацеленными на высокий научный результат!

*Директор Калужского филиала ФГАУ НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза»
им. академика С.Н. Федорова» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор
Терещенко Александр Владимирович*



Уважаемая редакция журнала «Офтальмология»! 20 лет назад я держал в руках первый номер журнала и до сих пор помню, какое он произвел впечатление — яркая обложка, качественные иллюстрации, прекрасная полиграфия! Потом к этим впечатлениям присоединилось понимание научной и практической ценности издания.

Все эти годы журнал охватывал широкий спектр проблем практически по всем актуальным направлениям современной офтальмологической науки. И сегодня мы с удовольствием читаем журнал «Офтальмология», изучаем, периодически публикуемся.

Как читатель я хотел бы поблагодарить всю редколлегию журнала за подбор актуальных, интересных, глубоких статей, а как автор — за корректную и пунктуальную работу. Желаю всему коллективу журнала дальнейших успехов, еще больших научных высот и, конечно, крепкого здоровья!

*Директор Тамбовского филиала ФГАУ НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза»
им. академика С.Н. Федорова» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор
Фабрикантов Олег Львович*



Уважаемые коллеги, друзья, единомышленники!

В 2024 году один из ведущих и уважаемых офтальмологических журналов нашей страны празднует свой 20-летний юбилей.

За годы своего развития журнал «Офтальмология» завоевал заслуженное уважение как исследователей, так и практических врачей-офтальмологов, что нашло свое отражение во включении его в список изданий, рекомендуемых для публикации научных материалов диссертационных исследований, представляемых к защите на соискание ученой степени кандидата и доктора наук, а также в базу международного научного цитирования Scopus.

Все это позволило журналу «Офтальмология» стать научно-практической площадкой, объединяющей ученых и врачей практического здравоохранения, что является необходимым для поступательного развития исследований, направленных на изучение механизмов развития офтальмологических заболеваний, разработку новых подходов к профилактике, лечению и реабилитации пациентов с патологией органа зрения.

Держа в руках любой номер журнала «Офтальмология», я всегда нахожу на его страницах актуальные научные публикации ведущих российских офтальмологов, которые представляют несомненный интерес не только для меня, но и для всего офтальмологического сообщества нашей страны, представленные в них результаты можно использовать в повседневной научно-практической деятельности, что, безусловно, позволит повысить качество оказания медицинской помощи нашим пациентам.

Я от всей души хочу поздравить с этим замечательным событием коллектив редакции журнала «Офтальмология» и пожелать журналу долгих лет плодотворного развития и процветания.

*Директор Новосибирского филиала ФГАУ НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. академика С.Н. Федорова» Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Российской Федерации
Черных Валерий Вячеславович*



Уважаемая редакция и редколлегия журнала «Офтальмология»! От имени врачей Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза» примите искренние поздравления с 20-летием издания! За эти два десятилетия «Офтальмология» стала не просто журналом, а настоящим символом прогресса в офтальмологии, источником самой актуальной информации, ярким и запоминающимся брендом. Каждый выход очередного номера — это событие, которое вдохновляет на новые научные свершения, открывает горизонты для дальнейших исследований. Журнал занимает ведущую позицию в своей нише, объединяя широкую аудиторию специалистов, от опытных профессоров до талантливой молодежи, не уступая в творческой и научной креативности лучшим изданиям в стране.

Для нашего коллектива публикации в «Офтальмологии» являются признанием нашего научного вклада и возможностью взаимодействовать с ведущими специалистами отрасли. Мы искренне благодарим вас за многолетнее сотрудничество и желаем «Офтальмологии» дальнейшего развития и процветания. Пусть ваше издание и в будущем остается маяком для всех офтальмологов, вдохновляя на новые открытия и творческие свершения.

*Генеральный директор Екатеринбургского центра МНТК «Микрохирургия глаза»,
главный офтальмолог Свердловской области заслуженный врач РФ
Шиловских Олег Владимирович*



Редакцию журнала «Офтальмология» поздравляем с 20-летием выхода в свет журнала. Он занял достойное место среди офтальмологических журналов России. Интересные публикации, инновационные статьи освещают нашу офтальмологическую жизнь. Желаю сохранить творческий запас на долгие годы и стать первым среди равных.

*С уважением,
директор Иркутского филиала ФГАУ НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. академика С.Н. Федорова» Минздрава России,
главный офтальмолог Иркутской области
доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач РФ,
почетный гражданин Иркутской области
Льуно Андрей Геннадьевич*